
себе більш терпимими і більшістю підтримали існування сексу-
альних меншин, вважаючи це природнім явищем.

Отже, якщо підсумувати все вищесказане можна зробити де-
кілька висновків:

• На даному етапі розвитку суспільства молодь починає більш 
лояльно ставитись до представників нетрадиційної орієнта-
ції. Це ставлення може не проявлятися в прихильності, але 
полягає в тому, що молоді люди нейтрально ставляться до 
даного явища

• Серед почуттів, які викликають у молодих людей представ-
ники сексуальних меншин все ще присутні негативні такі як 
огида і роздратованість, але все ж залишається дуже великий 
відсоток молоді, яка байдуже ставиться до даної проблеми, 
а також зростає кількість молодих людей, які проявляють 
інтерес і співчуття до представників сексуальних меншин, 
керуючись тим, що люди з нетрадиційною орієнтацією за-
звичай творчі, особливі і вони несправедливо утискаються 
суспільством

• Також молоді люди цілком лояльно ставляться до того, щоб  
надавати дозвіл одностатевим партнерам створювати сім’ї, 
керуючись тим, що всі люди рівні у своїх правах, і вибір кож-
ного потрібно поважати.

• Зростає кількість молодих людей, які вважають, що односта-
тевим сім’ям потрібно надати право на всиновлення, пояс-
нюючи це тим, що таким чином зменшиться кількість дітей в 

дитячих будинках.
В ході дослідження основну його гіпотезу про те, що молоді 

люди негативно ставляться до представників нетрадиційних орі-
єнтацій було спростовано. Все ще залишається значний відсоток 
молоді, яка ставиться до гомосексуалів негативно, проте значно 
більшим є відсоток людей, які проявляють до представників сек-
суальних меншин терпимість або ж вважають гомо сексуальність 
одним з проявів норми. 

Крім того, можна зробити висновок, що релігійні погляди мо-
лодих людей практично не впливають на їхнє ставлення до гомо-
сексуалістів. Попри те, що релігійними нормами представлених 
конфесій (православ’я, грекокатолицизм, римокатолицизм) одно-
статеві стосунки вважаються гріховними і засуджуються, молоді 
люди, які асоціюють себе з цими релігійними конфесіями значною 
мірою проявили терпимість і лояльність до представників сексу-
альних меншин. Лише протестанти виявилися більш категорични-
ми по відношенню до одностатевих стосунків і віднесли це явище 
до ненормальних, неприродніх.

Отже, підсумовуючи, можна сказати, що молоде покоління 
проявляє більшою мірою терпимість як до представників сексу-
альних меншин так і до того, щоб між ними створювались сім’ї і їм 
надавався дозвіл всиновлювати дітей. Звідси можна зробити ви-
сновок, що в сучасної молоді деформувалося уявлення про сім’ю 
і її функції, як основного елемента соціальної системи.
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Проблема гомосексуализма, однополых браков и усыновления становится все актуальнее для нынешнего общества. Предо-
ставление представителям сексуальных меньшинств права на создание браков и усыновления может вызвать неоднозначную 
реакцию со стороны общества. Поэтому очень важно знать отношение общества, а особенно, молодых людей к явлению гомо-
сексуализма и других процессов, связанных с этим понятием.

В статье раскрыта суть явления нетрадиционной ориентации. Охарактеризованы основные способы концептуализации по-
нятия гомосексуальности. Значительное внимание уделено исследованию мнения молодых людей относительно гомосексуализма 
и однополых браков.

Ключевые слова: гомосексуализм, нетрадиционная ориентация, сексуальные меньшинства, однополый брак.

The problem of homosexuality, gay marriage and adoption becomes more pertinent to the present society. Providing sexual minorities rights 
to create marriages and adoptions may cause mixed reactions from society. Therefore it is very important to know the attitude of society, and 
especially young people to the phenomenon of homosexuality and other processes associated with this concept.

The article deals with the essence of the phenomenon of non-heterosexual. Describe the main ways of conceptualizing the notion of homo-
sexuality. Considerable attention has been given to studying the opinions of young people about homosexuality and gay marriage.

Key words: homosexuality, gay, gays, gay marriage.
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ДО ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ МЕТОДІВ 

У ВИКЛАДАННІ ІНОЗЕМНИХ МОВ
Леган Вікторія Петрівна

м.Ужгород
У статті проаналізовано проблеми використання іннова-

ційних методів у процесі викладання іноземних мов. Розглянуто 
метод проектів, в основі якого лежить розвиток пізнавальних, 
творчих навичок студентів, умінь самостійно конструювати 
свої знання, орієнтуватися в інформаційному просторі, критич-
но мислити. Розкрито сутність компетентнісно-діяльнісного 
підходу до навчання іноземних мов, яка полягає в орієнтації на 
результат навчання, тобто на формування в суб’єктів навчан-
ня комплексу компетенцій.

Ключові слова: інноваційні методи, методика викладання, 
іноземні мови.

Сучасні тенденції глобалізації та інтеграції світової спільноти 
неодмінно позначаються на різних аспектах людського буття, не 
залишається осторонь й освітня сфера. Сьогодні освіта України 
перебуває у стані організаційного реформування та модернізації. 
Реалізація нових векторів у галузі освіти потребує застосування 
інноваційних педагогічних технологій, творчого пошуку нових 
концепцій, принципів і підходів до освітнього процесу на різних 
етапах формування особистості.

Вітчизняна освітня система потребує реформування з ура-
хуванням інноваційних методів та технологій викладання. Сього-
денна тенденція розвитку освіти в Україні прогресує у напрямку 
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зміни основ освітньої системи. Стратегія модернізації вітчизняної 
системи освіти ставить вивчення іноземних мов в ряд пріорите-
тів розвитку сучасної освіти. Відповідно до Наказу Міністерства 
освіти і науки України № 99 від 10 лютого 2010 р. „Про Концепцію 
організації підготовки магістрів в Україні”, вимог Державної націо-
нальної програми „Освіта” („Україна ХХІ століття”), Національної 
доктрини розвитку освіти України у ХХІ столітті, Закону України 
„Про вищу освіту” передбачається підвищення якості освіти шля-
хом структурної перебудови національної освітньої системи, роз-
ширення міжнародного співробітництва, що в свою чергу вимагає 
підвищення рівня володіння іноземними мовами.

Сьогодні знання іноземних мов є вимогою часу, засобом між-
особистісної комунікації та міжкультурного спілкування. У кон-
тексті організаційного реформування освіти, одне з центральних 
місць посідає іншомовний сегмент. Ефективне оволодіння іно-
земними мовами можливе за умови запровадження інноваційних 
технологій навчання у навчально-виховний процес, що сприяють 
розвитку комунікативних вмінь, виступають дієвим засобом мо-
тивації, допомагають розкрити та реалізувати творчі здібності 
суб’єктів навчання тощо.

Для досягнення високого рівня володіння іноземної мови в 
учнів/студентів учитель/викладач повинен володіти новітніми 
методами викладання, спеціальними навчальними техніками та 
прийомами, вміти оптимально підібрати той чи інший метод відпо-
відно до рівня знань, потреб, інтересів студентів тощо. Раціональ-
не та вмотивоване використання методів навчання на заняттях 
з іноземної мови вимагає креативного підходу з боку викладача, 
адже педагогіка є наукою і мистецтвом одночасно, тому і підхід до 
вибору методів навчання має ґрунтуватися на творчості педагога.

Дослідження педагогічної літератури показало, що про-
блематика використання інноваційних методів у викладанні та 
впровадження їх в освітню систему розглядались багатьма вче-
ними (В.Биков [1], Р.Гуревич [2], І.Дичківська [3], Н.Ничкало [4], 
О.Пінаєва [5]). Проблемі застосування інноваційних підходів у 
навчанні іноземних мов присвячені праці багатьох вітчизняних та 
зарубіжних педагогів, серед них: Н.Гез [6], В.Гузеев [7], В.Андреев 
[8], Л.Подимова [9], Н.Мойсеюк [10]. 

Мета статті – розглянути метод проектів та компетентнісно-
діялнісній метод як інноваційні методи навчання іноземних мов. 

Вибір сучасних методів навчання (способів, прийомів, форм) 
обумовлюється наступними критеріями [11]:

1) створення атмосфери, в якій учень/студент почуває себе 
комфортно і вільно, стимулювання його/її інтересів, розви-
ток бажання практично користуватися іноземною мовою, що 
сприятиме реальному досягненню успіху;

2) захоплення учня/студента, залучення до навчання емоціям, 
почуттям, що співвідносяться з його/її реальними потреба-
ми, стимулювання мовних, когнітивних, творчих здібностей 
особистості;

3) активізація особи, надання їй головної ролі в процесі навчан-
ня за активної взаємодії з іншими учасниками; створення си-
туації, в яких учитель/викладач не є центральною фігурою 
(усвідомлення учнем/студентом, що вивчення іноземної 
мови більшою мірою пов’язане з його особою та інтересами);

4) навчання учня/студента працювати над мовою самостійно 
на рівні фізичних, інтелектуальних і емоційних можливостей, 
що допоможе забезпечити диференціацію та індивідуаліза-
цію в процесі навчання;

5) використання різних форм роботи (індивідуальна, групова, 
колективна), які стимулюють активність учнів/студентів, са-
мостійність, творчість.

Як відомо, термін «інновація» походить від латинського 
«innovation» – «відновлення», «оновлення», «зміна». У навчаль-
ному контексті «інновація» означає створення нових підходів і 
технологій на основі переосмислення попереднього досвіду і за-
провадження новітніх досягнень та їх комплексне використання 
[12]. Таким чином у педагогіці інновація означає нововведення, 
що поліпшує хід і результати навчально-виховного процесу.

Інновації у змісті освіти, його парадигмах закономірно потре-
бують відповідного оновлення технологій та методик, що, зазви-
чай, розглядаються в теорії як навчальні, виховні й управлінські 

[13].
Педагогічна технологія є змістовим узагальненням, що може 

бути представлене трьома аспектами, а саме: науковим: педа-
гогічна технологія – складова педагогічної науки, що проектує 
педагогічні процеси у педагогічних системах; процесуально-опи-
совим: опис (алгоритм) процесу, сукупність цілей, змісту, методів 
і засобів, для досягнення гарантованих результатів, запланованої 
мети; процесуально-дійовим: здійснення технологічного (педаго-
гічного) процесу, функціонування всіх особистісних, інструмен-
тальних і методологічних педагогічних засобів [14].

Сьогодні активно розвиваються наступні інноваційні педаго-
гічні технології навчання іноземних мов: навчання в співробітни-
цтві, ігрові технології, проблемне навчання, проектні технології, 
модульні технології, інтерактивні технології, комп’ютерні техно-
логії, технології інтенсивного навчання, інформаційні технології, 
технології дистанційного навчання, тренінгові системи навчання 
та інші.

На сьогодні педагоги виділяють 2 нові методи викладання, які 
принципово відрізняються від традиційних: (1) метод проектів; (2) 
компетентнісно-діяльнісний метод.

Метод проектів − це метод в основі якого лежить розвиток 
пізнавальних, творчих навичок студентів, умінь самостійно кон-
струювати свої знання, орієнтуватися в інформаційному просторі, 
критично мислити.

Мета використання методу полягає у формуванні навичок 
ефективного використання інформаційно-комунікаційних техно-
логій при навчанні студентів різного віку за допомогою інновацій-
них педагогічних технологій, якими передбачається самостійна 
(індивідуальна чи групова) дослідницько-пошукова діяльність 
студентів.

В основу методу проектів [15]  покладено ідею, яка становить 
суть поняття „проект”, він прагматично спрямований на резуль-
тат, який досягається після розв’язання тієї чи іншої практично 
або теоретично значимої для студентської аудиторії проблеми. 
Важливо, що результат, отримуваний у ході роботи над проек-
том, студент може побачити, осмислити й використати в реальній 
практичній діяльності. Проект цінний тим, що в ході його виконан-
ня студенти вчаться самостійно здобувати інформацію, отримую-
чи знання й досвід пізнавальної й навчальної діяльності.

Серед основних вимог до використання даного методу до-
цільно виділити наступні:

1) наявність значущої в дослідницькому або творчому плані 
проблеми чи задачі, для розв'язування якої потрібні інтегро-
вані знання та дослідницький пошук;

2) практична, теоретична, пізнавальна значущість передбачу-
ваних результатів;

3) самостійна (індивідуальна, парна, групова) діяльність сту-
дентів;

4) визначення кінцевої мети проектів (спільних чи індивідуаль-
них);

5) визначення базових знань з різних галузей, необхідних для 
роботи над проектом;

6)  використання дослідницьких методів: визначення пробле-
ми, дослідницьких задач, які випливають з проблеми, ви-
сунення гіпотез щодо їх розв'язування, обговорення мето-
дів дослідження, оформлення кінцевих результатів, аналіз 
отримання даних, підведення підсумків, корегування, висно-
вки (використання в ході спільного дослідження методів моз-
кової атаки і "круглого стола", статистичних методів, творчих 
звітів, перегляду);

7) результати виконаних проектів мають бути певним чином 
оформлені (відеофільм, комп'ютерна газета, анімаційний 
мультфільм, веб-сторінка).

Результатом ефективного навчання є розроблення та захист 
власного gортфоліо навчального проекту, подальша розробка 
якого передбачає використання інформаційно-комунікаційних 
технологій та відповідність спеціальним вимогам до змісту, по-
дальше впровадження спланованого проекту при навчанні сту-
дентів.

Під поняттям "компетентнісно-діяльнісний підхід" розумієть-
ся спрямованість освітнього процесу на формування та розви-
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ток ключових (базових, основних) і предметних компетентностей 
особистості. Компетентнісно-орієнтований підхід пов’язаний з 
особистісно-орієнтованим і діяльнісним підходами до навчання, 
оскільки стосується особистості учня й може бути реалізованим 
і перевіреним тільки в процесі виконання конкретним учнем пев-
ного комплексу дій. Він потребує трансформації змісту освіти, 
перетворення його з моделі, яка існує об'єктивно, для "всіх" учнів/ 
студентів, на суб'єктивні надбання одного учня/ студента, що їх 
можна виміряти.

Сутність компетентнісно-діяльнісного підходу до навчання 
іноземних мов полягає в тому, що відбувається орієнтація на 
результат навчання, тобто на формування в суб’єктів навчання 
комплексу компетенцій. Основною метою навчання іноземних 
мов сьогодні є формування і розвиток комунікативної культури 
та практичне оволодіння тими хто навчається іноземною мовою.

Компетентнісно-діяльнісна методика навчання іноземної 
мови має за основу діяльнісну концепцію навчання, представлену 
теорією поетапного формування розумових дій. По суті, ця мето-
дика співвідносна з діяльнісним підходом, в основі якого лежить 
ідея про активність об'єкту, про навчання як активну, свідому, 
творчу діяльність. Ця методика припускає навчання спілкуванню 
в єдності всіх його функцій: регулятивною, пізнавальною, цінніс-
но-орієнтованою і етикетною. Методичні принципи цієї методики 
можна сформулювати так: 

1. Принцип необхідності логічного мислення. компетентнісно-
діяльнісна методика орієнтована на понятійне, логічне мис-

лення студентів. 
2. Принцип активності. Під час використання компетентнісно-

діяльнісної методики активність студента очевидна. Необ-
хідність цього закладена в її назві. Ця методика передбачає 
велику активність для попереднього оволодіння мовними 
засобами і подальшим оволодінням мови на основі наявних 
знань, умінь, навичок використання мовних засобів у комуні-
кативному процесі. 

3. Принцип первинного оволодіння мовними засобами. Цей 
принцип виник з того, що творці компетентнісно-діяльнісної 
методики вважають за невірне навчання мовним засобам у 
процесі роботи зі змістом того, що повідомляється.

Висновки. Проблеми використання інноваційних методів та 
технологій викладання іноземних мов багатогранні. Деякі з них 
стосуються самого процесу викладання, деякі належать до склад-
ності впровадження нових методик в освітню систему, інші стосу-
ються недосконалості системи освіти.

У зв’язку з сучасними тенденціями розвитку освіти, запро-
вадження інноваційних технологій навчання іноземних мов є 
вимогою часу і одним із пріоритетних напрямів реформування 
іншомовного сегменту освіти, що спричинює пошук нових форм 
і методів навчання, сприяє результативності формування кому-
нікативної компетенції, підвищенню мотивації, розкритті творчого 
потенціалу, покращенні організації роботи у групах і колективі, 
дозволяє посилити міжпредметні зв’язки та забезпечує інтегро-
ваність курсів. 
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В статье проанализированы проблемы использования инновационных методов в процессе преподавания иностранных язы-
ков. Рассмотрено метод проектов, в основе которого лежит развитие познавательных, творческих навыков студентов, умений 
самостоятельно конструировать свои знания, ориентироваться в информационном пространстве, критически мыслить. Рас-
крыта сущность компетентно-деятельностного подхода к обучению иностранным языкам, которая заключается в ориентации 
на результат обучения, т.е. на формирование в субъектах обучения комплекса компетенций.

Ключевые слова: инновационные методы, методика преподавания, иностранные языки.

The author of the article has analyzed the problems of using innovative methods in teaching foreign languages. Method of projects has been 
considered as a method based on the development of cognitive and creative skills of students, skills to independently construct their knowledge, 
to navigate the information space, to think critically. The essence of the competence-active approach in learning foreign languages has been 
disclosed with its focus on learning outcomes, to wit the formation of a complex of learning skills.

Key words: innovative methods, methods of teaching, foreign languages.
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